

# 大力推动民营企业工会规范化建设

本报讯 8月1日,市人大常委会副主任、市总工会主席赵期中率队调研我市民营企业工会建设情况。

赵期中指出,我市民营企业在工会建设中涌现出不少亮点,市总工会要加强总结提炼,形成可复制推广经验。

# 关心关爱一线职工 推动企业做大做强

本报讯 8月1日下午,市人大常委会副主任、市总工会主席赵期中率队前往八公山区开展“送清凉”慰问和授牌活动。

负责人手中,并为企业职工送来防暑降温物品。赵期中向高温下坚守生产岗位的职工们表示感谢,叮嘱他们劳逸结合、做好防暑降温措施。

# 聚焦细节短板 抓好创城问题整改

本报讯 8月1日下午,副市长陆晔前往大通区九龙岗镇督导全国文明城市创建工作。

陆晔先后来到建设路、民国建筑群、九龙岗菜市场等处,就市容环境净化美化、车辆停放、占道经营、农贸市场环境整治、社区环境等工作进行督查。

# 落实隐患排查 确保企业生产安全

防范化解/重大风险 本报讯 为切实做好化工(危险化学品)企业安全生产工作,防范化解重大安全风险,有效防范和控制各类事故的发生,我市决定在全市范围内开展高温季节化工(危险化学品)和烟花爆竹安全专项检查。

为开展好此次安全专项检查和抽查,确保检查取得实效,我市成立了专项检查和抽查领导小组。检查方式采取企业自查,各县区应急管理局(安全监管)局全面检查,市应急管理局采取随机抽查等方式开展检查和抽查。

# 修补破损人行道板 方便市民安全出行

本报讯 “以前走在这些破损的人行道板上,时常出现绊脚的情况,特别是老人和小孩很容易摔倒,雨天情况更糟!现在路况好了,不再坑坑洼洼,走起路来也放心啦!”

道板及盲道板进行维修更换,对破损的道路进行平整。新更换的地砖与原有人行道板规格一致,确保维修后的人行道和原来的人行道浑然一体,风格统一。

# 吸收合并公告

经淮南矿业(集团)有限责任公司(以下简称“淮南矿业”)股东会、淮河能源(集团)股份有限公司(以下简称“淮河能源”),与淮南矿业集团“公司”股东大会决定,淮河能源拟吸收合并淮南矿业,合并后淮河能源存续,淮南矿业法人资格予以注销。

和相关法律法规的规定,请相关债权人自接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,可以要求公司清偿债务或提供相应的担保。

# 我市落实老年助餐服务税费优惠政策

## 暖民心 见行动

本报讯 记者从近日举行的老年助餐服务行动新闻发布会上获悉,市税务部门认真落实老年助餐服务机构享受的税费优惠政策,真正把好事办好、实事办实,为老年群体解难题增福祉。

据悉,国家高度重视老龄事业发展,出台了一系列税费优惠政策,具体到老年助餐服务机构,其可以享受的税费优惠政策主要包括:在社区为老年人提供助餐服务的机构提供助餐服务取得的收入免征增值税。

免租契税;自有或通过承租、无偿使用等方式取得并用于提供助餐服务的房产、土地,免征房产税、城镇土地使用税。这一政策的适用主体是在社区依托固定场所设施,采取全托、日托、上门等方式,为社区居民提供老年助餐服务的机构提供助餐服务取得的收入免征增值税。

发生的公益性捐赠支出,在年度利润总额12%以内的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除;超过年度利润总额12%的部分,准予结转以后三年内计算应纳税所得额时扣除。

# 潘集区积极推进幼儿托育民生实事

本报讯 为全面提高托育服务供给水平,助力国家生育政策的落实,促进人口长期均衡发展,潘集区多措并举,积极调动社会力量,增加普惠托育服务有效供给,确保幼儿托育民生实事落实到位。

案),明确目标任务,落实主体责任,合理有序推进托位建设,并多次召开幼儿托育专题会议,实地走访幼儿园,持续推进托幼一体化建设。

该区卫健委还联合有关部门对托育机构开展疫情防控、消防安全等常态化巡查。通过督查指导,强化托育机构疫情防控和消防安全意识。

对巡查中出现的隐患,进行现场指导,限期整改到位,确保幼儿托育惠民工作顺利实施。



为庆祝中国人民解放军建军95周年,7月30日下午,淮南高新区在新时代文明实践中心举行“八一”优秀退役军人物品陈列展、向老兵致敬、发放首批退役军人优待证、中国军队建设发展专题讲座等系列活动,继承和发扬人民军队优良传统,营造浓厚拥军优属氛围。

本报记者 李东华 摄

# “建管并举”助力乡村振兴

本报通讯员 潘士清 本报记者 刘银昌

## 乡村振兴在行动

7月28日,记者走进潘集区夹沟镇林场村,一条道路穿过村庄直达田野,在阳光照耀下,路边的花草显得更加鲜艳夺目。

近年来,夹沟镇以乡村振兴为抓手,坚持美丽乡村建设“建管并举”,全力打造绿色生态环境,不断提升文明品位。

“我们林场村原来条件特别差,路面坑坑洼洼,到处都是垃圾。自从美丽乡村建设以后,村庄条件改变了,家家户户通上水泥路,也安上了路灯,花池里栽上了花草草,下水道也疏通了,每天早晨有专人打扫卫生,晚上吃过饭跳跳广场舞,生活过得比以前好多了。”

夹沟镇负责人表示,今后,该镇将以美丽乡村建设示范点为抓手,进一步加大投入,完善配套设施,全面提升绿化亮化美化水平,加大产业结构调整力度,依托项目带动,实现农业强、农村美、农民富,有效助力乡村振兴。

# 我市776人参加2022年行政执法资格认证考试

本报讯 为进一步提高执法人员的法律素养,促进严格公正文明执法,7月30日,安徽省2022年行政执法资格认证通用法律知识考试(淮南考点)在淮南联大举行。

此次考试设5个普通考场、1个隔离考场,采用机考、间隔就坐的方式分四次进行,每场次80分钟、约200人参加考试。市司法局设置9个工作组,包括场内监考组、疫情防控组、技术保障组、应急工作组等。

本报记者 何婷婷

# “局长走流程”经常“连连看”

耕夫

据报道,今年3月底,池州市出台“局长走流程”实施方案,让市、县(区)两级承担行政审批或公共服务职能的部门主要负责人及班子成员,以企业代表或群众身份“走流程”,以工作人员身份坐窗口、以普通人员身份调研暗访等,通过模拟办、陪同办、亲历办、监督办等形式,深入检验政务服务事项办理流程,找准企业群众办事的难点、堵点、痛点,进一步提升政务服务水平,优化营商环境。(2022年7月20日《安徽日报》)

报道列举“局长走流程”实施方案取得的成果,有喜有忧。喜的是,方案实施以来的成果有目共睹,且在持续推进。忧的是,方案实施前,为何这么多需要整改的问题没有发现,或者是问题发现了而没有整改到位。

“局长走流程”角色换位,找准企业群众办事的难点、堵点、痛点,体会办事之难,既改进了作风,也发现了问题,又改进了流程,可谓立竿见影、一石二鸟、一举两得。然而,更应该看到的问题背后的问题,如果没有“局长走流程”,问题是不是还会长期存在?为什么长期存在而得不到解决?三问之下,问题的背后暴露出更多的隐忧。因此,“局长走流程”不能“一阵风”,更不能“一窝蜂”,要贵在坚持,持续整改完善和提高。

没有调查,就没有发言权,更没有决策权。“局长走流程”关键要实在在的“走”,走好每一步,下好每一棋,赢好每一局。找准一个痛点,开好一个处方,治好一类病根。古代皇帝挂犁亲耕,既体现重视农业,更体察农民辛苦。如今,“局长走流程”千万不能走马观花,既要当好教练,更要当好学员;既要与流程键对键,还要与窗口面对面,只有直面实际才能结出实绩。毕竟,每一个面向基层的服务事项,都一头连着基层,一头连着上层;一头连着效率,一头连着效果;只要经常“连连看”,通过“局长走流程”推动流程走,做好效、管、服,做好立、改、废,让群众和企业真正感到由堵变通、由难变易、化繁为简,难点不难、堵点不堵、痛点不痛,不断提高服务效率和水平,“连连看”才会好戏连连。

# 一起做公益是夫妻俩最浪漫的事

## ——记第二届淮南市文明家庭李北海家庭

本报记者 朱庆磊

## 文明家庭风采

识相爱,组成了一个幸福的家庭,育有一个女儿。人们常说:“家是温暖的港湾”。结婚40余年来,李北海和妻子一路携手前行,工作上相互扶持,生活上相互体谅,收获了美满幸福生活。

热心公益,传递满满社会正能量 李北海是个热心肠,平时用己所长为邻里修理煤气灶、电视机,打扫单元楼梯卫生,保持干净的生活环境。

李北海、王兰凤两人都是工人家庭子女。1968年,两人作为知青都下放到安徽霍山县,于1970年同时返城,后被分配到淮南化肥厂工作。

李北海与妻子都热爱户外运动,平时喜欢用照相机记录生活点滴,坚持多读书多字多读报,阳光交友,寻找共同爱好,寻找共同的奋斗目标。

热公益是夫妻俩共同的价值追求。2020年疫情防控期间,夫妻俩始终至终参与了社区志愿服务活动,协助社区做好疫情期间的宣传和值班工作,一直坚持到3月下旬。

公益路上,夫妻同行。李北海、王兰凤两位古稀老人用实际行动,传递着和谐家庭观念、社会公益理念,让社会充满正能量。